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Τι πρέπει να γνωρίζετε πριν τρυπήσετε τα αυτιά 
των παιδιών σας
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Πολλά παιδιά, ιδιαίτερα νεαρά κορίτσια, ζητούν από τους γονείς τους να 
τρυπήσουν τα αυτιά τους από πολύ μικρή ηλικία.

Σε διάφορες χώρες, το τρύπημα των αυτιών του παιδιού γίνεται λίγες ημέρες μετά 
τη γέννηση του μωρού, αφού έτσι απαιτεί το έθιμο. Σύμφωνα με τον παιδίατρο 
Dyan Hes, ορισμένα μάλιστα νοσοκομεία προσφέρουν αυτή την υπηρεσία στο 
νεογέννητο.

Ο ίδιος πάντως προτείνει τους γονείς να περιμένουν τουλάχιστον μέχρι το μωρό 
να γίνει 2 μηνών για να του τρυπήσουν τα αυτάκια, καθώς πριν από αυτή την 
ηλικία, δεν έχει προλάβει να εμβολιαστεί με αποτέλεσμα να είναι αυξημένος ο 
κίνδυνος μόλυνσης.

Ωστόσο, δεν είναι λίγοι οι γιατροί που προτείνουν τους γονείς να μην βιαστούν και 
να περιμένουν να μεγαλώσει το παιδί τους ώστε να είναι σε θέση να περιποιηθεί το 
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ίδιο τις τρύπες στα αυτιά του. Η φροντίδα συνήθως περιλαμβάνει τον καθαρισμό 
των αυτιών καθημερινά, κοιτάζοντας για τυχόν σημάδια εξανθήματος, ερεθισμού 
ή λοίμωξης. Είναι σημαντική η γρήγορη προσφυγή στον θεράποντα οικογενειακό 
ιατρό στην περίπτωση εμφάνισης φλεγμονής, με οίδημα, ερυθρότητα ή πυόρροια.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, υπάρχουν δύο τύποι μόλυνσης οι οποίοι μπορούν να 
μεταδοθούν µέσω του τρυπήματος των αυτιών:

– Μόλυνση από βακτήρια (βακτηριακή λοίμωξη): Βακτήρια υπάρχουν στα µη 
αποστειρωμένα εργαλεία τρυπήματος αυτιών και, µην ξεχνάτε, στα χέρια. Αν 
αγγίξετε τα αυτιά σας χωρίς να έχετε προηγουμένως πλύνει τα χέρια σας, υπάρχει 
κίνδυνος να αναπτυχθεί μόλυνση από βακτήρια στις πληγές από το τρύπημα. Οι 
βακτηριακές λοιμώξεις θεραπεύονται µε αντιβιοτικά.

– Μόλυνση από ιούς (ιογενής λοίµωξη): Ο ιός της ηπατίτιδας Β και ο ιός του AIDS 
µπορούν να μεταδοθούν από το τρύπημα των αυτιών όταν αυτό γίνεται µε τα 
παραδοσιακά εργαλεία. Στα εργαλεία αυτά, το σημείο που έρχεται σε επαφή µε το 
αυτί σας έχει έρθει σε επαφή µε τα αυτιά πολλών άλλων ανθρώπων. Ακόμα και αν 
το εργαλείο καθαριστεί µε οινόπνευμα (διάλυµα αλκοόλης 70%), ο ιός της 
ηπατίτιδας µπορεί να επιζήσει. Ο ιός της ηπατίτιδας μπορεί να επιζήσει πάνω στο 
εργαλείο για διάστηµα µεγαλύτερο της μιας εβδοµάδας ακόμα και αν το εργαλείο 
έχει καθαριστεί από το αίµα.
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